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Uspravna lako pregledna kartoteka, sa grupama listova poredjanih stupanjski u stranu* 

Prijava od 22 novembra 1935. Važi od 1 maja 1935

Predmet ovog pronalaska odnosi se na 
poboljšanja izvedena kod uspravne lako 
pregledne kartoteke sa grupama listova 
poredanih stupanjski pomerena u stranu.

Kod poznatog izvođenja pojedinih li­
stova uspravne kortoteke sa koso odseče- 
nim gornjim ćoškom lista, donje ivice o- 
vih listova su po celoj svojoj dužini izve­
dene zupčasto, odnosno cela njihova donja 
ivica je na podjednakim razmacima, koji 
odgovaraju stupanjskoj pomerenosti li­
stova, snabdevena usecima koji nailaze na 
vodiljne poluge odnosno na štapove koji 
se u velikom broju nalaze postavljeni pa­
ralelno blizu dna kutije za smeštanje ove 
kartoteke. Kod pokušaja da se izbegne ve­
liki broj ovih štapova i da se upotrebi samo 
jedan štap za održavanje stupanjske po- 
redanosti listova javlja se nezgoda da se 
pojedini zupci na donjoj ivici listova lome 
i savijaju usled čega ubrzo listovi postaju 
neupotrebljivi.

Po ovom pronalasku se napred nave­
dena nezgoda otklanja na taj način, što 
se donja ivica listova kartoteke snabdeva 
usecima samo na jednom ograničenom 
delu svoje dužine, prvenstveno samo u 
svom srednjem delu, tako, da se celim ivi­
cama koje su srazmerno mnogo otporni- 
је i koje se naslanjaju na dno kutije kar­
toteke, u dovoljnoj meri zaštićuju zupci 
obrazovani usecima.

Na priloženom nacrtu je radi primera 
pokazan jedan oblik izvođenja kartoteke 
po ovom pronalasku. Sl. 1 pokazuje jedan

izdvojeni karton, a si. 2 pokazuje popre­
čni presek kroz kutiju u kojoj se nalaze 
poredane jedna za drugom pojedine gru­
pe bočno pomerenih kartona, tako, da se 
vidi raspored cele jedne grupe kartona.

Po sebi poznati na jednom ćošku koso 
odsečeni pravougaoni oblik kartona 1 
snabdeven je na svojoj donjoj ivici 4 sa­
mo u svom srednjem delu usecima 3 tako, 
da se sa obe strane zubaca obrazovanih 
usecima 3 nalaze cele ivice koje služe kao 
zaštita za pomenute zupce.

Dalje se po ovom pronalasku, da bi 
se pri koriščenju kartoteke ove vrste ima­
lo upadljivije obeleženo mesto izvađenog 
kartona, svi kartoni na gornjem delu ko­
sog vidljivog polja 2 snabdeveni oboje­
nim poljem 7, tako, da se, kad su svi kar­
toni 1 na svojim mestima, iz ovih pojedi­
nih polja 7 obrazuje jedna neprekidna o- 
bojena traka, a naprotiv kad, kao što je 
pokazano na si. 2, jedan karton nedostaje, 
dobija se prekinuta traka, pri čemu prazno 
polje upadljivo ukazuje na nedostajući 
karton.

Patentni zahtev:
1.) Upravna lako pregledna kartoteka 

sa grupama kartona (listova) koso odse- 
čenih na jednom ćošku, naznačena time, 
što su po sebi poznati useci (3) na donjoj 
ivici (4) kartona (1) izvedeni samo na 
jednom njenom, prvenstveno srednjem 
delu, tako, da preostali ceh delovi ivice 
(4) služe kao zaštita za srazmerno slabe 
usecima obrazovane zupce.

Din. 10.
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